
 



 

 

 

 

 
 

 

Leia a anedota a seguir para responder as questões de 
01 a 11: 

Qual a Origem dos Cabelos Brancos? 

     Bianca é uma menina muito esperta e gosta de analizar 
tudo para depois fazer perguntas sobre o que ve. Um dia, em 
casa, ela começa a prestar atenção na mãe, que está sentada 
no sofá lendo um livro, e ela persebeu que a mãe tinha varios 
cabelos brancos que sobressaíam nos cabelos escuros. E é 
claro que ela perguntou:   
      — Mamãe, por que você tem tantos cabelos brancos?      

    Sabendo da curiosidade constante da filha e também para 
dar um freio na menina, que era muito arteira, ela responde:  
     — Bom, minha filha, cada vez que você faz algo de ruim, 
vai mal na escola, me deixa triste ou me faz chorar, um dos 
meus cabelos fica branco.  
    Bianca ficou impressionada com a resposta, mas não disse 
mais nada. Dias depois, elas viajaram para o interior e visitar 
a avó. Passaram o dia juntas, almoçaram, assistiram televisão 
e conversaram. No caminho de volta, no carro, Bianca dá a 
sua revanche:  
    — Mamãe! Você fala de mim, mas deve ter sido uma filha 
muito má!  
    Ela se espanta e pergunta à menina:  

    — Mas por que você está dizendo isso, minha filha: A 
garotinha fita a mãe diretamente e responde:  
   — Porque TODOS os cabelos da vovó estão brancos! 

 (A narrativa acima é uma versão adaptada de original extraído do seguinte sítio da 

internet: https://www.tudoporemail.com.br/content.aspx?emailid=7557) 

1. (ADVISE/PREF. PARANATAMA-PE) Fica claro na 
narrativa acima que:  

A) Bianca não acreditou no que ouviu de sua mãe.  
B) A mãe não tinha tantos cabelos brancos assim. 
C) Bianca usou a lógica da mãe em outro caso.  
D) A avó não tinha tantos cabelos brancos assim. 
E) Nem a avó e nem a mãe tinham tantos cabelos 

brancos assim. 

2. (ADVISE/PREF. PARANATAMA-PE) Duas palavras da 

narrativa acima foram grafadas de modo incorreto. 
Assinale a alternativa em que elas aparecem. 

A) Passaram – Almoçaram.  
B) Persebeu – Analizar.  
C) Espanta – Revanche.  
D) Assistiram – Conversaram.  
E) Arteira - Freio. 

3. (ADVISE/PREF. PARANATAMA-PE) São duas das 
palavras da narrativa acima que apresentam encontro 
consonantal e também encontro vocálico: 

A) Bianca – Perguntou.  
B) Menina – Muito.  
C) Esperta – Garotinha.  

D) Sabendo – Responde. 
E) Filha - Ficou. 

 
 
 
 
 

 

4. (ADVISE/PREF. PARANATAMA-PE) Assinale a 

alternativa que apresenta, respectivamente, uma palavra 
monossílaba e uma palavra dissílaba, presentes na 
narrativa acima.  

A) Resposta – Caminho.  
B) Cabelos – Impressionada.  
C) Escola – Viajaram.  
D) Bom – Filha.  

E) Porque – Garotinha.  

5. (ADVISE/PREF. PARANATAMA-PE) Assinale a 
alternativa em que três palavras do texto aparecem em 
ordem alfabética.  

A) Chorar – Cabelos – Casa.  
B) Chorar – Casa – Cabelos.  
C) Cabelos – Casa – Chorar.  
D) Casa – Cabelos – Chorar.  
E) Casa – Chorar – Cabelos. 

6. (ADVISE/PREF. PARANATAMA-PE) Um possível 
sinônimo para a palavra “espanta”, presente no contexto 
da narrativa acima, é:  

A) Assusta.  
B) Coíbe.  
C) Tangencia.  
D) Cumpre.  
E) Negligência.  

7. (ADVISE/PREF. PARANATAMA-PE) A CORRETA 
separação de silabas da palavra “sobressaíram”, 

presente na narrativa acima, é:  
A) Sobre-ssa-íram.  
B) So-bres-saí-am.  
C) Sobre-saíam.  
D) So-bre-ssa-íam.  
E) Sobres-as-iam.  

8. (ADVISE/PREF. PARANATAMA-PE) A palavra 
“curiosa”, presente na narrativa acima, tem como um 
possível antônimo, tendo em vista o contexto, a palavra:  

A) Famélica.  
B) Audaz.  
C) Cúmplice.  
D) Desinteressada. 
E) Sagaz.  

9. (ADVISE/PREF. PARANATAMA-PE) Leia a frase 
abaixo: “Ela se espanta e pergunta à menina.” Das 
palavras da frase acima, exerce a função de pronome:  

A) Menina.  
B) Espanta.  
C) Pergunta.  
D) Ela.  
E) À. 

10. (ADVISE/PREF. PARANATAMA-PE) Duas palavras 
da narrativa acima deveriam ter sido acentuadas. 
Assinale a alternativa em que elas aparecem.  

A) Ve – Varios.  

B) Todos – Brancos. 
C) Mim – Fala.  
D) Deve – Volta.  
E) Carro – Caminho.  

 
 
 



 

 

11. (ADVISE/PREF. PARANATAMA-PE) Leia a frase a 

seguir: “A garotinha fita a mãe diretamente e responde” 
O termo destacado na frase acima exerce a função de:  

A) Verbo.  
B) Advérbio.  
C) Pronome.  
D) Preposição.  
E) Artigo.  

12. (ADVISE/PREF. PARANATAMA-PE) É uma palavra 
oxítona:  

A) Ciúme.  
B) Engraçado.  
C) Felicidade.  
D) Frágil.  

E) Arroz.  

13.  (ADVISE/PREF. PARANATAMA-PE) Substantivos 
sobrecomuns são aqueles que não possuem distinção 
nenhuma para designar os dois gêneros, ou seja, um 
único termo é usado para representá-los. Qual das 
alternativas abaixo apresenta substantivos 
sobrecomuns?  

A) A barata – A estranha.  
B) O ferreiro – O barão.  
C) O líder – A condessa.  
D) O príncipe – O vilão. 
E) A criança – A testemunha.  

14. (ADVISE/PREF. PARANATAMA-PE) Assinale a 

alternativa que apresenta duas das classificações dos 
numerais.  

A) Fracionários – Etéreos.  
B) Cardinais – Oníricos.  
C) Ordinais – Venais.  
D) Multiplicativos – Reais. 
E) Cardinais – Ordinais.  

15. (ADVISE/PREF. PARANATAMA-PE) Assinale a 
alternativa em que ambas as palavras estão 
CORRETAMENTE acentuadas.  

A) Bóia – Jibóia.  
B) Paranóia – Heróico.  
C) Jóia – Dêem.  

D) Pára – Pêra.  
E) Dicionário – Cônjuge. 

 

Leia a tirinha a seguir para responder as questões de 
16 a 20: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

16. (ADVISE/PREF. PARANATAMA-PE) O 

constrangimento do pai da menina se deve:  
A) Ao futebol.  
B) À penúria das crianças.  
C) Ao noticiário de uma maneira geral.  
D) A mera presença súbita de sua filha.  
E) A ter se dado conta da futilidade daquilo que 

ocasionou sua fúria.  

17. (ADVISE/PREF. PARANATAMA-PE) Em qual das 
alternativas abaixo não encontramos ocorrência de 
encontro vocálico?  

A) Aplicou – Goleiro.  
B) Coisa – Marcou. 
C) Diante – Crianças.  
D) Maior – Preocupa.  
E) Disso – Impassível.  

18. (ADVISE/PREF. PARANATAMA-PE) São duas 
palavras dissílabas presentes na tirinha acima: 

A) Cada – Ficar. 
B) Que – Aplicou.  
C) Goleiro – Diante.  
D) Indiferença – Árbitro.  
E) Abandonadas – Desnutridas.  

19. (ADVISE/PREF. PARANATAMA-PE) Leia: “Como 
alguém pode ficar impassível diante disso?” Na frase 
acima, exercem a função de verbo:  

A) Como – Alguém.  

B) Pode – Ficar.  
C) Impassível – Diante.  
D) Diante – Disso.  
E) Disso – Como.  

20. (ADVISE/PREF. PARANATAMA-PE) São possíveis 
antônimo e sinônimo de “impassível”, respectivamente:  

A) Hábil – Interessante.  
B) Coligido – Inquebrantável.  
C) Perturbado – Imperturbável.  
D) Inábil – Fútil.  
E) Fugaz – Falacioso. 

 
 
 
 
 
 
 

21. (ADVISE/PREF. PARANATAMA-PE) A metade do 

sucessor de 123 é 
A) 68  
B) 122  
C) 124  
D) 61  
E) 62 

22. (ADVISE/PREF. PARANATAMA-PE) Sabendo que 

uma polegada corresponde a 25,4 mm, o valor de cinco 
polegadas, em centímetros é:  
A) 12,7 cm  
B) 1,72 cm  
C) 17,2 cm  
D) 1,27 cm 
E) 2,54 cm  



 

23. (ADVISE/PREF. PARANATAMA-PE) Após um dia de 
trabalho, Fernando e Mariano foram ao shopping para 

jantar. No total, a conta no restaurante foi de R$ 
154,00 e foi dividida igualmente entre eles. Sendo 
assim, a quantia paga por cada um foi de:  

A) R$ 79,00  
B) R$ 77,00  
C) R$ 54,00  
D) R$ 68,00 

E) R$ 64,00  

24. (ADVISE/PREF. PARANATAMA-PE) Leia com 
atenção o trecho apresentado a seguir e faça o que se 
pede: “A queda do Muro de Berlim foi um 
acontecimento marcante que ocorreu em novembro de 
1989.” (Disponível em: https://brasilescola.uol.com.br/historiag/queda-

muroberlim.htm)  
O ano do fato mencionado acima, representado por 
algarismos romanos corresponde a:  
A) MMLXXXIX  
B) MCMXLXIX  
C) MCMLXXXIX  
D) MCMLXXIX  
E) MCMLXXX 

25. (ADVISE/PREF. PARANATAMA-PE)  Ao pagar uma 
dívida de R$ 158,60 com uma nota de R$100,00, uma 
de R$ 50,00 e outra de R$ 20,00 receberei de troco: 
A) R$ 158,60  
B) R$ 148,70  
C) R$ 17,50  
D) R$ 11,40  
E) R$ 10,40  

26. (ADVISE/PREF. PARANATAMA-PE)  Dentro de um 
retângulo com área igual a 200 m2 podem ser 
desenhados quantos quadrados inteiros de 6 m2 , no 
máximo?  

A) 33 quadrados.  
B) 35 quadrados.  
C) 24 quadrados.  
D) 28 quadrados.  
E) 30 quadrados. 

27. (ADVISE/PREF. PARANATAMA-PE)  A diferença 

entre o sucessor de 1501 e o antecessor de 930 é  
A) 753  
B) 572  
C) 1502  
D) 929  
E) 573 

28. (ADVISE/PREF. PARANATAMA-PE)  Um feriado 

prolongado de três dias contém quantos minutos?  
A) 3.420 minutos.  
B) 4.230 minutos.  
C) 4.320 minutos.  
D) 4.150 minutos. 
E) 3.150 minutos.  

29. (ADVISE/PREF. PARANATAMA-PE)  O valor da 
expressão 2 + [3 + 196 : 7 . (1+2) - 5] -1 é:  
A) 64  
B) 73  
C) 71  
D) 83 
E) 85  

 

30. (ADVISE/PREF. PARANATAMA-PE) Marcela 

decidiu trocar alguns de seus aparelhos eletrônicos, e 
então decidiu comprar uma Smart TV no valor de R$ 
3.250,00, um notebook no valor de R$ 2.720,00 e um 
tablet no valor de R$ 722,00. Ao saber o custo total da 
compra, decidiu parcelar o valor em oito parcelas fixas 
no cartão de crédito. Sendo assim, o valor pago em 
cada parcela foi de:  

A) R$ 683,50  
B) R$ 836,50  
C) R$ 728,80  
D) R$ 6.692,80  
E) R$ 8.365,00 

 
 

 
 
 
 
 

31. (ADVISE) O mês de Junho é caracterizado por danças, 

comidas típicas, bandeirinhas, além das peculiaridades 
de cada região. É a festa junina com o dia de Santo 
Antônio e encerra no dia de São Pedro. Durante os 
festejos acontecem quadrilhas, forrós, leilões, bingos e 
casamentos caipiras. 
(http://www.brasilescola.com/datacomemorativas/festa-junina.htm).  
O dia de São João é comemorado no dia: 

A) 12 de junho;  
B) 13 de junho;  
C) 23 de junho;  
D) 24 de junho;  
E) 30 de junho.  

32. (ADVISE) O Poder Executivo é comandado em nosso 
país:  

A) pelo Presidente da República;  
B) pelo Presidente do Senado Federal;  
C) pelo Presidente do Congresso Nacional;  
D) pelo Presidente do Supremo Tribunal Federal;  
E) pelo Presidente do Superior Tribunal de Justiça. 

33. (EP QUESTÕES) Marque o ÚNICO município citado 

abaixo que faz limite com Lagoa do Carro:   
A) Paudalho.   
B) Lagoa de Itaenga. 
C) Chã de Alegria.   
D) Machados.  
E) Buenos Aires.  

34. (EP QUESTÕES) O município de Lagoa do Carro está 
inserido nos domínios da Bacia Hidrográfica:  
A) do Rio Goiana. 
B) do Rio Gravatá. 
C) do Rio Carnaúba. 
D) do Rio Canta Galo. 
E) do Rio Cariri Mirim.  

35. (EP QUESTÕES) O município de Lagoa do Carro está 
localizado na região geográfica intermediária de (o): 
A) Serra Talhada.   
B) Araripina. 
C) Recife.  
D) Garanhuns.  
E) Carpina.  



 

 

36. (EP QUESTÕES) O aniversário da cidade de Lagoa do 

Carro comemora no dia: 
A) 19 de outubro.  
B) 21 de outubro.  
C) 01 de outubro.   
D) 02 de setembro. 
E) 23 de outubro.   

37. (ADVISE) A função de um vereador em Lagoa do Carro, 
no serviço público, corresponde a um cargo: 

A) diplomático  
B) eletivo  
C) comissionado 
D) efetivo  
E) contratado 

38. (EP QUESTÕES) A Copa do Mundo FIFA de 2022 ou 
Campeonato Mundial de Futebol FIFA de 2022 foi a 
vigésima segunda edição deste evento esportivo, um 
torneio internacional de futebol masculino organizado pela 
Federação Internacional de Futebol (FIFA), que ocorreu 
no 
A) Catar.  
B) Japão. 
C) Iraque.  
D) Egito.  
E) Irã.  

39. (EP QUESTÕES) Todas as alternativas abaixo 
apresentam artistas brasileiros, EXCETO:  
A) Anita Malfatti.  
B) Romero Britto. 
C) Candido Portinari.  
D) Di Cavalcanti. 
E) Salvador Dalí.  

40. (ADVISE) A região norte do Brasil é composta por:  
A) Três estados.  
B) Cinco estados.  
C) Sete estados.  
D) Nove estados.  
E) Dez estados.  
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1.C  
2.B 
3.A 
4.D 
5.C 
6.A 
7.B 
8.D 
9.D 
10.A 
11.E 
12.E 
13.E 
14.E 
15.E 
16.E 
17.E 
18.A 
19.B 
20.C 
 
 
 

21.E 
22.A 
23.B 
24.C 
25.D 
26.A 
27.E 
28.C 
29.D 
30.B 
31.D 
32.A 
33.B 
34.A 
35.C 
36.C 
37.B 
38.A 
39.E 
40.C 


